



魏红梅像一位“人生工程师”，为科室年轻职工打通晋升渠道，也为他们架起一道通往成功的桥梁。

油田十大杰出青年、物探研究院东部研究室党支部书记魏红梅

绽放在地质勘探中的“红梅”

本报记者 徐文君 通讯员 魏荣

从小山村走出来的大学生 凭借信念在工作中展露才华

展露在魏红梅脸上的是坚毅、执着、自信。作为一名女职工，魏红梅走到今天，付出了比别人更多的艰辛，面对工作中遇到的种种困难，她都用执着而坚定的态度去面对。

身为物探研究院东部研究室党支部书记兼副主任的魏红梅，参与了胜利油田500多口油井的设计工作，其中日产油上百吨的达30余口，其中包括参与发现了胜利油田第73个油田——胜顺油田、第74个油田——新北油田和第80个油田——青南油田，累计产值约30多亿元。如今这些成绩已成为她背后的动力，不断激励她继续前进。

1988年，魏红梅这个名字在河南南阳一个小山村炸开了锅，村里第一位大学生的名号让魏红梅三个字随着村民的热议出现在街头巷尾。为此魏红梅的家人特意请人放了一场电影。

带着家人殷切的期盼，魏红梅收拾好行囊踏上了赶往江汉石油学院的行程。大学生生活匆匆而过，1992年魏红梅面临就业选择的难题。“胜利油田的前辈们来到学校，跟我们讲述了胜利油田的一些情况，当时觉得胜利油田是大油田，是个广阔的舞台，所以就选择了来到胜利油田。”来到油田之后，她被分配到了物探公司研究所，开始地震勘探研究和设计井位的工作。“井位设计是我们主要的日常工作，在打井之前要做好充分的井位论证和详细的设计方案，为决策提供依据，通过各方面的审核，这项工作才算完成。”

从魏红梅的语言、神态能感觉到，她的自信是从骨子里散发出来的。当魏红梅来到物探公司研究所，年纪轻轻的她并没有直接就投入到关键工作中，而是做一些辅助工作，显然这并不是她的追求。直到有一天，魏红梅提出要独自解释一层构造图。当时初出茅庐的她提出这样的要求，并没有被认同，“我刚来，也没有多少经验，况且一层构造图就关系着井位的设计方案，领导不同意也是我意料到的。”

严谨负责的工作态度让她收获成功 尽心尽力为年轻职工架起成功的桥梁

17日下午，记者在与魏红梅交谈时，不断有其他职工来向她请教问题，而魏红梅则时不时要到各班组去解决地质问题和技术难题，“如果职工讲不透，我就必须亲自去和领导解释。”如何与上级部门进行沟通协调、及时调整研究思路也是魏红梅驾轻就熟的一项技能。“井位论证及设计方案要全面细致，所有情况都要提前预想到。”严谨负责的工作态度让魏红梅突破了一个又一个难题。

2005年新春伊始，根据胜利油田提出的“加快辽东新区勘探步伐”的紧急批示，物探研究院立即成立了“辽东会战小组”，并安排魏红梅担任了会战组长。然而这个研究区是油田新登记的一块矿产新区，没有任何资料和经验可以借鉴，一时之间，魏红梅也找不到任何方向。

但执着的魏红梅没有向难题低头，她带领会战小组成员秉持“勘探无禁区”的思想，刻苦钻研业务，白天翻阅地震资料，勾画各种地质和油藏模式，反复推演，与同事探讨物探技术方法验证观点；晚上仔细地琢磨、推敲，有时半夜灵感一闪，她就赶紧起床记下来。经过许多个日夜的鏖战，难题被逐个解决，钻探风险也降到了最低。经过魏红梅等人的精心论证，设计的第一口区域预探井——胜顺1井获得了高产，首战告捷，从而发现了胜利油田的第73个油田——胜顺油田，实现了胜利油田在外围新区勘探的“零突破”。

魏红梅执着的性格反而让她知难而进。她不断地去和领导沟通，每天追着领导要“活”干，最终经过她软磨硬泡，终于要到了一层构造图。“年轻的时候劲头足，喜欢干活。”工作了三、四年之间，魏红梅不断地提升自己的业务水平，促使自己进步。而前期的努力像是在等待着属于她的一次重要机会。

上个世纪90年代，魏红梅所在的物探公司研究所每年参加交流会的机会少之又少，通常每年只有年底一次。魏红梅主动提出想参加年底成果报告会，领导仍然是没有同意。但她并没有气馁，经过不断地反复沟通，最后签下“军令状”：如果没有汇报好就扣除年底奖金。也许这样坚定的信念感动了领导，魏红梅如愿获得了1996年年底成果报告会的机会。

“如果汇报得不好，会影响整个科室所有职工一年的劳动成绩，特别是奖金。”是压力更是动力，白天魏红梅将幼小的孩子送往幼儿园，晚上带着孩子来办公室加班。

一个月的时间，这其中所付出的心血与努力都要在短短20分钟的汇报时间中迸发出来，魏红梅没有紧张，她更享受这个汇报过程。功夫不负有心人，首次登台就获得第一，这让魏红梅激动万分，也让她更加自信。而自信就像一双翅膀，带着魏红梅翱翔在胜利的天空。

努力工作的魏红梅获得了成绩，但荣誉背后却是对孩子的愧疚。“孩子从小学开始就是一个人去上学，我们也没有时间去接送，有时候忙着忙着等到下班才发现下了大雨，回到家就看到孩子蹲在门口哭，心里确实不是滋味。”如今，魏红梅的孩子已经上大学，但对孩子的那份歉疚却依然留在她的心里。

也许对于自己孩子的愧疚，魏红梅对于年轻职工的照顾可谓尽心尽力。“魏书记对我们的关心不仅来自于工作上，在为人处事上，她总是给予我们指点，让我们更快地进步。”物探研究院东部研究室职工说。魏红梅确实像一位“人生工程师”，为科室年轻职工打通晋升渠道，也为他们架起一道通往成功的桥梁。

锦苑第一党员服务社党小组组长段孝民 “让身边的文明多一些”

本报6月30日讯(见习记者 邵芳 通讯员 张晓冬) 5月下旬的一天上午，人群拥挤的公交车上，一个小伙子正向公交车司机问路，由于女司机没能解释清楚，小伙子和司机发生了口角，一时争得面红耳赤，互不相让。“天这么热，都少说两句吧，司机注意乘车安全，乘客遵守乘车文明，才配得上咱们文明城市的称号。”人群中，一位白发苍苍的老大爷说。话罢，正在争论的两个人沉默了，车厢恢复了原来的安静。

这位老人是锦苑第一党员服务社的一名66岁的老党员，名叫段孝民，他说自己也没想到，一句话就解决了一场一触即发的“争执”，如果生活中每个人对事尽一份责任，有能力多管点，身边的文明现象才能越来越多。

熟悉段孝民的人都知道，他爱管事，闲不住。锦苑第一党员服务社于2012年成立，自此段孝民把党员服务社当成了工作单位，每天早出晚归，不仅分担起党员服务社的工作，还不断提出意见促进服务社的发展。

锦苑一区是新建设的小区，每天进进出出的外来人员较多，人流量大，偶尔还会出现丢东西的现象。针对此情况，党员服务社联合众多老党员决定建立老年义务巡逻队，2012年以来不论烈日当头、还是刮风下雨，每天上午、下午，段孝民带领着多名老党员，排着整齐的队伍在小区里展开巡逻。由于管理越来越规范，丢东西的现象也变少了。

小区内有一条景观大道，紧邻居民楼，不通车、用于居民散步活动。由于小区中心小广场较远，附近的老年人渐渐地把活动改到了景观道上，每天早晚音乐准时响起，这可愁坏了即将参加高、中考孩子的家长，他们把问题反映给了党员服务社。段孝民得知后，主动联系了广场舞活动的负责人，在他的一番调节下，广场舞活动搬到了小广场内，孩子们也能安心学习了。

生活中，段孝民和老伴都是十分有爱心的人，2012年，在新闻中看到13岁德州夏津小男孩杜旺被气泵打伤的消息后，段孝民立即给孩子汇去了700元。2013年四川雅安发生了地震，段孝民第二天就给灾区捐赠了700元。而对于他的行为，老伴总是默默支持。“生活中，有能力管的多管一点，应该力所能及地帮助别人，我不管别人怎么说、怎么看，只要自己问心无愧就好。”段孝民说。